https://oplk.ucoz.com/Fizika/Plan _Urok/20.pdf
Ilnan-koHcnekT ypoka ¢pusuxu Ne 20
25.11.2022 yu. rp. 389

Tema ypoka: 1.2.3 IlepBblii 3aK0H TepMOAMHAMHUKHU

Tun ypoka: KomOunuposanusiii - 1) [lpumenenue 3YH no npenpinymei teme; 2) @opmupoBanue
HOBBIX 3HAHUM TTO TEME YPOKa.

eJIM YPOKa:
Oo6pa3oBareJibHble: 1) 3akperieHue u MpoBepka 3HaHM# 1o npeapayieid Teme 1.2.2 KomnuectBo
TEIIOTHI. 2) V3yueHune moHATHIT: 3aKOH COXpaHEHHUs dHepruu; [IepBolii 3aKOH TEPMOJAMHAMUKY;
[IprMeHeHue nepBoro 3akoHa TEPMOAMHAMUKK K M30IPOIIECCaM U3MEHEHHUS COCTOSTHUS UI€AIbHOTO
rasa.
BocnurarenbHasi: Bocitanue J0ru4eckoro MbIIUIEHUS TPU U3ydeHUU GU3UUECKUX SBICHUUN U
MPOIECCOB.
PaspuBarwmasi: Pa3BuTue no3HaBaTeabHON aKTHBHOCTH.
MeTtonnyeckasi: [Tokazats paznuunbie popmbl npumeHenus UKT B o6pazoBaTensHOM mpoliecce.

TexHuueckoe M MeTOAMYECKOe o0ecreyeHme:

1. WuTepakTuBHas MaHENb;

2. CwmaptQoHbl y4-cs,

3. VYueoOnuk «dusuka 10» I'pomeiko E.B., 2019;

4. Caiit «O0pa3oBaTenbHbIi mopTai npenoaasarens Mactokesuua M.B.»/Mosekyssipaas
¢usuka/lmaBa 1.2 OcHoBbl TepmoauHamuku: https://op Ik.ucoz.com/index/fizika/0-35

5. Tecr mns mpoBepku 3HaHUH Mo TipeApIayieii Teme 1.2.2 KoaudecTBOo TenaoThl:
https://op k. ucoz.com/tests/fizika/5-108-0 (QR-kox k Tecty).

6. Bumaeo aiinber mo Teme ypoxka: httpsi//disk.yandex.by/i/ ECJHSopNwNvV1Q;
.\ ®usuka\Video\Tepmogurnamuka\®GP10 0213 (0kambHO).

7. Crakal cHera (WM TOpsYeid BOJBI), TEPMOMETD.

IL1an ypoka:
1)  opraHu3alMOHHBIN MOMEHT (3 MHUH);

2)  axTyanu3anus 3HAHUU - TOBTOPEHUE, 3aKPETIJICHUE U TPOBEPKA 3HAHUH M0 Mpeablayei Teme
1.2.2 KoandecTBo TeI0Th (23 MHUH);

3) wusyueHue HOBoro Matepuana (15 Mun);

4)  coobmmenue wHpopManKK o AomamnmHeM 3agaHud (1 MUH);

5) peduiekcus (3 MuH).

Xo 0KAa:

1) Oprann3anMOHHbII MOMEHT
[IpuBeTcTBUE, COOOIIEHHE OCHOBHOTO IJIaHA HA YPOK (TOBTOPEHUE MPEAbIAYIeH 1 U3ydeHHE
CIIEIYIOIIEH TeM), IPOBEPKA OTCYTCTBYIOIMX U 3allOJHEHUE KypHaa.

2) AKTyanu3anusi 3HAHUi

Pabora ¢ yaeonukom: §13, c. 83-87. c. 87 — Jlnarpamma «I TaBHBIC BBIBOJIBI».

1. BcnoMHMM Ha3BaHu€ Hawei npeaplayed Tembl: «KolnuecTBo TEmIoThI».

2. OCHOBHBIE BBIBO/IbI MPEABIAYIIEH TEMBI:

- TennoobMeH - 5TO caMOMPOM3BOJIBHBIN MpoIlecC MepeAayd BHYTPEHHEW dHEpruH OT Tena ¢ Oombluei
TEMITepaTypol TeTy ¢ MEHbIIICH TeMIlepaTypoi 6e3 coBepIeHUs pabOTHI.
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- KonmnyecTtBeHHOI Mepoii sHepruu, COOOMEHHOW Teny (MM OTAAHHON MM) B MpOLIEcCe TEIIoo0MeHa,

SIBIIICTCS KOJIM4YecTBO TeraoThl Q [JIx]:
| [ 1 I

Komriectso Koanyectso Koanuectso KosmuecTBo
LSILOT B, TeMJIOTHI, TEMJIOThl, TeTLIOTH,
CONRIHAEMOS 1e06X0HMOoe st He0BX0AUMOe 151 BLUICJISIONIE -
HPH HATPEBALR | qpapnenns TREpAOTO npespatienmusi ecst TIpH
Teqa (B‘[’menm‘i" Tesa, Naxoasiierocs YKUIKOCTH, MOJIHOM
e — npH Temmneparype HAXO/ISILLEHCS] CrOpaHHH
OXTAZKICIIHH ): TaBJAeIHs: NpH Temnepartype TOTLTIBA:
Q=cm(Ty —T)) Qun = Am KMnenwusi, B nap: Q. = gm
Kouiuectso Q,=Lm
TEIWIOTbL, BbLIEJISIO- Komnuectso
wieecst npu TEeTLIOTHI,
Kpl1C'l‘£lJ1Jlli3£lLllul BhIeJIAIONIeeCs Hpn
HKIJIKOCTH: KOIDIEIICALIHI TIapa:
Qy, = —hm Q= —Lm

3. Pemmenune npakruyeckoii 3amaun «CTakaH cHera» ((poHTaIbHO, HA dKpaHe, yu-cs B TETPaJIH)
OnpenenuTs KOIUYECTBO TEIIOTHI, HeoOxoaumoe s tasHus 100 r caera mpu temmeparype t; = 0° C u
HarpeBaHusl MOJIY4eHHOM BOJIbI 10O KOMHATHOM Temnepatypsl tp = 20° C.

aHo: Perenue:
m=100r=0,1 xr Heo0OxoamMoe KOIMYecTBO TEILIOTHL:
t1=0°C Q=Q:1+Q2 (1)
tp=20°C rae Q1 — KOJIMYECTBO TEIIOThI, HEOOXOAMMOE IS TasHUS
yAenpHasl TETUIOTa IUIABJICHUS CHera: | (TUIaBJICHHS ) CHEra:
A =330 x/Ix/kr Qi=A-m (2)
yAeIbHas TEIIOEMKOCTh BOJIBI: Q2 — KOJIMYECTBO TEIJIOTHI, HECOOXOMMOE JIJIsl HarpEeBaHMS BOJIBI OT
c=4.2 KH)K/(KF . OC) t1 1o to:
Haiftu: Qx=c-m-(t2-t1) (3)
Q-? IMoacraBum popmynsl (2) u (3) B popmymy (1):

Q=A-m+c-m-(z-t1) (4)
[loacTaBuM 4KClIEHHBIE JAHHBIE U BBITIOJHUM BBIUKCIICHUE:
Q=330-01+4,2-0,1-20=33+8,4=41,4llx
Otsert: 41,4 xJIx

Bompoc: A kakasi TepMoJMHaMUUYECKasi CHCTEMA OT/ajla CHETry U BOJie TpeOyeMoe KOJIMUYECTBO TEIIOThI?

OrtBer: Bo3nyx B kiacce.

Jomanmee 3aianue: Belumcnuth, Ha CKOJBKO MPUMEPHO M3MEHHWJIACh TEMIIEpaTypa BO3lyXa B Kilacce B
pe3yabTaTe pacCMOTPEHHOTO TpoIiecca TeraoooMeHa ?

VYnenpHas TEIUIOEMKOCTh BO3ayxa C mpuMepHo paBHa 1 k/lx/(kr - °C), IIIOTHOCTH BO3IyXa P MPUMEPHO
paBHa 1,2 kr/m>. O6BeM kiacca V mpumepHo paser: 70 -3 =210 m°

[Oter: At = Q/(c - p - V) = 41,4/(1,2*210) = 0,16 °C]

4. Beimonnenue tecta 1o teme 1.2.2 KonndecTBo TeroThI:

- K&Kl WHAWBUIYAITbHO BBITTONHSET TecT (10 BOmMpoCcOB) mpu MOMOIM CBOEro cMaptdoHa Ha caiite
«OO6pasoBarenbHblit  moptam»:  hitps//oplk.ucoz.comvtests/fizika/5-108-0 (pesysnbTar 3amuchiBacTcst B 0asy
JAHHBIX Ha caiiTe, B KOHI[E TECTHPOBAHUS MOKHO OTOOPa3UTh Ha DKpaHE Pe3YyNbTaThl, BHIACIUTH JTy4IlUeE).

Jlist otkpeiTHs TecTa 10 QR-K0Iy 0TOOpa3uTh €ro Ha SKpaHe.


https://oplk.ucoz.com/tests/fizika/5-108-0

- KTO HE UMEET TEeXHHYECKOH BO3MOXKHOCTH JUIS BBIIIOJHEHUS TeCTa Ha cMapT(OHE BBIMOIHSIET TECT B
OymaxkHoM (opmarte (IpoBEpKa BPYUYHYIO BO BHEYPOUHOE BpPEMS).

3) M3yueHnue HOBOTro MaTepHaia

1. BBeneHue B HOBYIO TEMY:

- Panee, B paznene «MexaHuKa», Bbl U3ydalM «3aKOH COXpPAaHEHMS W MPEBpPALICHUS DSHEPIUU». IpU
TMOOBIX B3aMMOJICHCTBUSX MAaTEPHAIBHBIX OOBEKTOB HHEPrHsi HE HMCYe3aeT U HE BO3HUKACT W3 HUYETO,
OHa TOJIBKO TepenaéTcsi OT OAHUX OOBEKTOB K APYTUM WITM MPEBpAILiaeTCs U3 OAHOU GOpMBI B APYIYIO.

- HHSI TEPMOANHAMHUYCCKNX CHUCTEM 3aKOH COXpaHCHUA M IMPCBPANICHHA SHEPIrUU HA3bIBAIOT «HemeM
3aKOHOM TEPMOIUHAMUKH .
- 3anmucath Temy: 1.2.4 TlepBblii 3aKOH TePMOIMHAMMKH.

3. Ilpocmotp BueodparMeHTa ypoka 1o TeMe Mpy MOMOIIM HHTEPAKTUBHOMN MaHeNu:
OUP10 0213 (7 mun), uam https://disk.yandex.by/i/ ECIHSOpNwWNV1Q (11 mun).

B xoHIIe mepBoro BUJEO CAeNaTh May3y Ha CBOIHOW Ta0UIIe, ellie pa3 MOSICHUTH Bce (DOPMYIIbI, 3aITUCaTh.

OCHOBHOIi MaTepHaJ 0 TeMe ypoKa:
1

KommuecTBo TemaIoTLl, NOJyueHHOe (HIH OTAAHHOE) TepMOJUHAMHUECKOH CH-
CTEMOW MPH B3AUMOJICHCTBHHU C BIICLLIIIMMH TEJAMH 1PU €€ nepexose U3 oaiio-
r0 COCTOSIIINS B Jpyroe, WAET [a mpHpallelie BIyTpelliell 31eprul CHCTeMbl I
Ha paboTy, KOTOPYH CHCTEMa COBepLIaeT IPOTHB BHelwHUX cuil: Q = AU + A

[Ipn uzoxopiiom [Tpu uzorepmuueckom [Tpu uzoGapiiom npouecce
npouecce BeE nporiecce padorta nepeaanioe uaeaabliiomy
rnepeaaBaemMoe paciuMpeHus uin rasy KOJIMY4ECTBO TeIl1OThbl

CucremMe KoJIH4ecTBo CXKATHSA HICaJILITOTO HACTHYITO PacXojlyeTcs Iid
TEMJOThl UJIET rasa COIpOBOXKIAETCs yBeJIHUEeHHE BHYTPEHHEI
11a yBeJHueIIHe Tenjaooomenom 31EPrUM rasa U 4acTuuio
eé Buyrtpenen MeKIy rasom H HIET [1a copeplueline paboTbl

INEePruu; TEPMOCTATOM: ra30M I11PH €ro pacLIHPEHHH:
Q=AU A=Q Q = AU + pAV

4. CooOmenne UH(popMaAMHU 0 JOMALIHEM 3aJaHUU
§14 (mpounTaTh, KPATKO 3aKOHCIIEKTHPOBATH), peimTh 3a1aun Ymp. Nel0 (1, 2).

5. Pepaexcus

Y6enuthcs, 4TO TeMImeparypa BOJBI B CTaKaHE OT pacTasBIIETO CHETa CpaBHSUIACh C KOMHAaTHOM
TEMIIEPaTypPOU.

[lpennoxxuth ydanmmcs OLICHUTh MPOLICANMN YpOK MPH IMOMOIIM CBOMX cMapT(oHOB Ha caiiTe
«O06pa3oBaTeIbHBIN TOPTADY/ JIeBas KOJIOHKa/ onpoc «ONEHUTE CETOMHAIHUN YPOK».

Pesynbrarhl onpoca 0oToOpa3uTh Ha SKpaHe UHTEPAKTUBHOMW MMaHEIH.

YPpok okoHYEH, 10 CBHIAHNSA!
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